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1) Na figura abaixo, três discos 
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 e 
[image: image2.wmf]R,

 de mesmo raio, são construídos de maneira que 
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 e 
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 são tangentes entre si e o centro de 
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 é ponto de tangência entre 
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 e 
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 O quadrilátero sombreado 
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 têm vértices nos centros dos discos 
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 e 
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 e em dois pontos de interseção de 
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 com 
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 e 
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Se o raio do disco 
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 é 
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 a área do quadrilátero 
[image: image17.wmf]ABCD

 é:

a) 
[image: image18.wmf]53.

   
b) 
[image: image19.wmf]25.

   
c) 
[image: image20.wmf]50.

   
d) 
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e) 
[image: image22.wmf]75.

   
2) A população mundial está ficando mais velha, os índices de natalidade diminuíram e a expectativa de vida aumentou. No gráfico seguinte, são apresentados dados obtidos por pesquisa realizada pela Organização das Nações Unidas (ONU), a respeito da quantidade de pessoas com 60 anos ou mais em todo o mundo. Os números da coluna da direita representam as faixas percentuais. Por exemplo, em 1950 havia 95 milhões de pessoas com 60 anos ou mais nos países desenvolvidos, número entre 10% e 15% da população total nos países desenvolvidos.
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(Enem) Suponha que o modelo exponencial y = 363 e0,03x, em que x = 0 corresponde ao ano 2000, x = 1 corresponde ao ano 2001, e assim sucessivamente, e que y é a população em milhões de habitantes no ano x, seja usado para estimar essa população com 60 anos ou mais de idade nos países em desenvolvimento entre 2010 e 2050. Desse modo, considerando e0,3 = 1,35, estima-se que a população com 60 anos ou mais estará, em 2030, entre:
a) 490 e 510 milhões.   
b) 550 e 620 milhões.   
c) 780 e 800 milhões.   
d) 810 e 860 milhões.   
e) 870 e 910 milhões.   
3) Considere o pentágono regular ABCDE. Quanto vale o ângulo ACE?   
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a) 24°     
b) 30°     
c) 36°     
d) 40°     
e) 45°   
4) Para a instalação de luz elétrica no quarteirão de um  loteamento, serão colocados quatro postes, A, B, C e D, como indica a figura abaixo. Sabendo-se que as laterais dos terrenos são paralelas e a distância AD corresponde a 180 m, é certo afirmar que a distância entre os postes A e B corresponde a:
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a) 50 m                     b) 52 m                   c) 54m                  d) 56m                     e) 58 m

5) As populações de duas cidades, 
[image: image26.wmf]M

 e 
[image: image27.wmf]N,

 são dadas em milhares de habitantes pelas funções 
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Onde a variável 
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 representa o tempo em anos. Após certo instante 
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 a população de uma dessas cidades é sempre maior do que a da outra. O valor mínimo desse instante 
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 é:  

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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6) Uma turma de uma escola central de Porto Alegre recebeu a seguinte questão em sua primeira prova no Ensino Médio: Um dos valores de 
[image: image38.wmf]x

 que soluciona a equação 
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 é igual ao número de centros culturais localizados nas proximidades do centro da cidade. Esse número é:
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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7)  Leia com atenção a história em quadrinhos. 
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Considere que o leão da história acima tenha repetido o convite por várias semanas. Na primeira, convidou a Lana para sair 19 vezes; na segunda semana, convidou 23 vezes; na terceira, 27 vezes e assim sucessivamente, sempre aumentando em 4 unidades o número de convites feitos na semana anterior.

Imediatamente após ter sido feito o último dos 492 convites, o número de semanas já decorridas desde o primeiro convite era igual a: 
a) 10   
b) 12   
c) 14   
d) 16 
e) 18  
8) Na figura a seguir estão representados seis retângulos com lados paralelos aos eixos coordenados e vértices opostos sobre o gráfico da função f(x) = log2 x, x > 0.
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A soma das áreas dos seis retângulos é igual a: 

a) 2 unidades de área   
b) 3 unidades de área   
c) 4 unidades de área   
d) 5 unidades de área   
e) 6 unidades de área   
9) As projeções para a produção de arroz no período de 2012–2021, em uma determinada região produtora, apontam para uma perspectiva de crescimento constante da produção anual. O quadro apresenta a quantidade de arroz, em toneladas, que será produzida nos primeiros anos desse período, de acordo com essa projeção.
	Ano
	Projeção da produção (t)

	2012
	50,25

	2013
	51,50

	2014
	52,75

	2015
	54,00


A quantidade total de arroz, em toneladas, que deverá ser produzida no período de 2012 a 2021 será de 
a) 497,25.   
b) 500,85.   
c) 502,87.   
d) 558,75.   
e) 563,25.   
10) A partir do quadrado 
[image: image47.wmf]ABCD,

 de lado 
[image: image48.wmf]4,

 cons​trói-se uma sequência infinita de novos qua​drados, cada um com vértices nos pontos médios dos lados do anterior, como mostra​do abaixo:
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O comprimento da poligonal infinita des​tacada na figura por linhas mais grossas é igual a: 

a) 
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b) 
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+

   
c) 
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d) 
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e) 
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